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Θέμα: Προβλήματα από τη νέα κωδικοποίηση ασθενειών στην ηλεκτρονική 
συνταγογράφηση – Περιορισμοί στη χορήγηση φαρμάκων 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

Από τις 15 Ιανουαρίου 2024, τέθηκε σε εφαρμογή η νέα κωδικοποίηση 
ασθενειών στην ηλεκτρονική συνταγογράφηση, βασισμένη στο διεθνές πρότυπο 
ICD-10. Σύμφωνα με την ΗΔΙΚΑ, η αλλαγή αυτή αποσκοπεί στην καλύτερη 
καταγραφή των διαγνώσεων και στη βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων 
υπηρεσιών υγείας. Ωστόσο, η εφαρμογή της συνοδεύτηκε από σοβαρά 
προβλήματα, με κυριότερο αυτών, την επιβολή περιορισμών στη συνταγογράφηση 
συγκεκριμένων φαρμάκων. 

Η νέα κωδικοποίηση, εισάγει «κόφτες» στη χορήγηση φαρμάκων, με 
αποτέλεσμα πολλοί ασθενείς να αντιμετωπίζουν εμπόδια στη λήψη της θεραπείας 
τους. Συγκεκριμένα, οι γιατροί διαπιστώνουν ότι, βάσει των νέων κανόνων, δεν 
μπορούν να συνταγογραφήσουν φάρμακα που μέχρι πρότινος ήταν διαθέσιμα για 
συγκεκριμένες παθήσεις, αν η διάγνωση δεν αντιστοιχεί ακριβώς σε κωδικό που 
επιτρέπει τη χορήγησή τους. Αυτό έχει οδηγήσει σε αναστάτωση, καθώς ασθενείς 
με χρόνιες ή σοβαρές παθήσεις δυσκολεύονται να προμηθευτούν τη φαρμακευτική 
τους αγωγή. 

Επιπλέον, οι επαγγελματίες υγείας αναφέρουν ότι η μετάβαση στο νέο 
σύστημα έγινε χωρίς επαρκή εκπαίδευση, με αποτέλεσμα να μην είναι σαφές ποιοι 
κωδικοί επιτρέπουν τη συνταγογράφηση συγκεκριμένων φαρμάκων. Η έλλειψη 
ενημέρωσης και η απουσία δοκιμαστικής περιόδου οδήγησαν σε σημαντικές 
καθυστερήσεις στην εξυπηρέτηση των ασθενών και σε περιπτώσεις όπου γιατροί 
αναγκάζονται να αλλάξουν θεραπευτικά σχήματα λόγω των περιορισμών. Η 
πρόσβαση στην αναγκαία φαρμακευτική αγωγή είναι δικαίωμα κάθε ασθενούς.  

Δεδομένων των σοβαρών συνεπειών της νέας κωδικοποίησης στην πρόσβαση των 
ασθενών στη θεραπεία τους, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
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1. Ποια μέτρα θα λάβει το Υπουργείο ώστε να διασφαλίσει ότι ασθενείς που 
πραγματικά χρειάζονται συγκεκριμένα φάρμακα δεν θα αποκλείονται από 
τη θεραπεία τους εξαιτίας τεχνικών περιορισμών στη συνταγογράφηση; 

2. Υπάρχει σχέδιο επανεξέτασης της νέας κωδικοποίησης, ώστε να γίνουν οι 
απαραίτητες διορθώσεις που θα εξασφαλίσουν ότι κανένας ασθενής δεν θα 
μείνει χωρίς την αναγκαία φαρμακευτική του αγωγή; 

3. Γιατί δεν υπήρξε εκ των προτέρων εκπαίδευση των γιατρών και δοκιμαστική 
εφαρμογή του νέου συστήματος, ώστε να αποφευχθούν οι δυσλειτουργίες 
που παρατηρούνται σήμερα; 
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